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Instruções para a preparação do resumo alargado e da comunicação [Título]
Primeiro autor et al. [Autores]

instruções para a preparação do resumo alargado e da comunicação
Primeiro Autor 1, Segundo Autor 2 e Terceiro Autor 3
1 Afiliação do 1º autor (instituição, morada e endereço de correio eletrónico)
2 Afiliação do 2º e do 3º autor (instituição, morada e endereço de correio eletrónico)
Palavras-chave: Conservação e reabilitação do património edificado; Risco e segurança no espaço urbano; Desempenho dos materiais e das construções; Infraestruturas urbanas; Ordenamento, ambiente e habitabilidade.
Sumário: Este documento apresenta as instruções para a preparação do resumo alargado e da comunicação a submeter às Segundas Jornadas de Inovação do LNEC, subordinadas ao tema “Cidades e Desenvolvimento”, que vão ter lugar de 18 a 20 de junho de 2012 em Lisboa, no Laboratório Nacional de Engenharia Civil.
1. INTRODUÇÃO
Numa primeira fase os autores devem submeter o resumo alargado por correio eletrónico para o seguinte endereço – jornadas_cidades@lnec.pt, até ao dia 4 de maio de 2012. O resumo deve ser escrito seguindo o modelo do presente documento, que está disponível em http://jornadas2012.lnec.pt. O ficheiro deve ser enviado em dois formatos: em Microsoft Word (editável) e em PDF (Portable Document Format).
Os autores serão informados até ao dia 18 de maio de 2012 sobre a aceitação dos trabalhos enviados. Os autores que pretendam ter as comunicações correspondentes aos resumos alargados publicadas no livro de atas devem enviá-las até dia 7 de junho de 2012, também para o mesmo endereço. Os resumos alargados serão publicados em papel (a preto e branco) e as comunicações serão compiladas num CD-ROM.
Na ficha de inscrição, igualmente disponível em http://jornadas2012.lnec.pt, os autores devem indicar se pretendem enviar apenas o resumo alargado ou, se para além deste, enviarão também a respetiva comunicação.

2. FORMATO DOS DOCUMENTOS E DESIGNAÇÃO DOS FICHEIROS
Os textos do resumo alargado e das comunicações devem ser escritos em português (preferencialmente respeitando o novo acordo ortográfico) ou inglês. O resumo alargado e a comunicação devem ocupar, no máximo, 2 e 12 páginas, respetivamente.
O nome dos ficheiros para a submissão dos resumos alargados e das comunicações deverá ter o seguinte formato: X_apelido-nome_R e X_apelido-nome_C, respetivamente. Nestas designações X é o número de ordem do tema em que se insere a comunicação –“1” para Conservação e reabilitação do património edificado; “2” para Risco e segurança no espaço urbano; “3” para Desempenho dos materiais e das construções; “4” para Infraestruturas urbanas e “5” para Ordenamento, ambiente e habitabilidade. O apelido e o nome que constam na designação dos ficheiros corresponde ao 1º autor e deve ser seguido de um algarismo romano, caso seja submetido mais do que um trabalho pelo mesmo autor no mesmo tema.
3. TÍTULO, AUTORES, AFILIAÇÃO E PALAVRAS-CHAVE

A primeira página deve conter o título, o nome do(s) autor(es), a afiliação dos mesmos, as palavras‑chave e o sumário. Deve seguir-se, de imediato, a introdução, como acontece neste documento.

3.1 Título
O título deve ser escrito em Arial, maiúsculas, negrito, 16 pt, centrado e com um espaçamento entre linhas unitário, no caso de ocupar mais do que uma linha.
3.2 Autores
Os nomes dos autores devem incluir o nome próprio (se for duplo com um dos nomes com a respetiva inicial) seguido do apelido. Devem ser escritos em Arial Narrow, negrito, 12 pt, centrado e com um espaçamento entre linhas unitário, no caso de ocupar mais do que uma linha.

3.3 Afiliação

A afiliação dos autores deve ser escrita em Arial Narrow, 10 pt, centrado e com um espaçamento entre linhas unitário, no caso de ocupar mais do que uma linha. Um espaço de 6 pt deve separar duas instituições distintas.
3.4 Palavras-chave

Não escrever mais do que 4 palavras-chave. Estas devem ser escritas em Arial Narrow, normal, 11 pt, numa linha de espaçamento simples e justificada, começada com a designação “Palavras-chave:”
3.5 Sumário

O sumário não deve exceder as 100 palavras e deve ser escrito em Arial Narrow, normal, 11 pt, numa linha de espaçamento simples e justificada, começada com a designação “Sumário:”

4. TEXTO

O texto deve ser escrito em Arial Narrow, normal, 11 pt, numa linha de espaçamento simples com 6 pt de avanço e justificada. Não devem existir linhas em branco entre os parágrafos.

5. FIGURAS

Todas as figuras devem ser numeradas de forma consecutiva e apresentar uma legenda que deve ser escrita em Arial Narrow, normal, 10 pt, numa linha de espaçamento simples e centrada abaixo da figura. Um espaço de 6 pt deve separar a figura da legenda e um espaço de 12 pt deve separar a legenda do texto que se seguir. As figuras devem estar incluídas no texto do documento. A sua resolução mínima deve ser de 300 dpi, para garantir uma reprodução com qualidade.
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Figura 1: Imagem alusiva às segundas jornadas de inovação LNEC: “Cidades e Desenvolvimento”
6. QUADROS
Todos os quadros devem ser numerados de forma consecutiva e apresentar um título que deve ser escrito em Arial Narrow, normal, 10 pt, numa linha de espaçamento simples e centrada. Um espaço de 12 pt deve separar o título do texto anterior e um espaço de 6 pt deve separar o título do próprio quadro.
Quadro 1: Datas das jornadas de inovação LNEC
	Designação das jornadas
	Data

	Recursos Naturais e Energia
	21-26 e 29 março 2012

	Cidades e Desenvolvimento
	18-20 junho 2012

	Transportes e suas Infraestruturas
	5-9 novembro 2012


7. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
As referências bibliográficas devem ser numeradas sequencialmente em numeração árabe e entre parêntesis retos - [1] ou [1, 2] - agrupadas no fim do texto, por ordem, numa secção designada por “REFERÊNCIAS”. 
Para especificar os elementos bibliográficos que identificam uma publicação, ou parte dela, recomenda-se a utilização das regras descritas na norma ISO 690 (NP 405). Os elementos básicos de uma referência típica são:
APELIDO, Nome – Título em itálico. Nº Edição. Cidade: Editor, data.
Quando as referências têm três ou mais autores, recomenda-se que seja mencionado apenas o primeiro autor, seguido de [et al.]. Apresentam-se, alguns exemplos de tipos de documentos mais comuns: [1] monografia; [2] artigo em revista; [3] comunicação a congresso; [4] documento obtido pela Internet.
[1]
Fowler, E.P. – Building cities that work. 1st Ed. Canada: McGill Queen’s University Press, 1993, 336 p.
[2]
Sherif, Y.S. – Earthquakes: Risk, damage and recovery. Reliability Engineering & System Safety. 31 (1991) 117-126.
[3]
Meier, U. – New challenges in rehabilitation of structures. In Reabilitar - Encontro Nacional – Conservação e Reabilitação de Estruturas. Lisboa: LNEC, 2010. p. 2-16.
[4]
Instituto Nacional de Estatística - Censos 2011 – XV recenseamento geral da população, V recenseamento geral de habitação – Resultados provisórios. 2011. [Consultado a 14 fevereiro 2012]. Disponível em www.ine.pt.
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